

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года.

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

13 ЯНВАРЯ ПЯТНИЦА № 10 (1020) 1991 год
В розницу — свободная цена

ВСТРЕЧИ, ПОЛЕЗНЫЕ ДИАЛОГИ

Варшава, 12 января. (Специальный корреспондент УзА Ахмад Ходжа). Вчера, во второй половине дня, Президент Ислам Каримов посетил польский парламент — сейм. Руководитель нашего государства имел беседу с маршалом сейма Юзефом Олексом и маршалом сената Адамом Струзиком. Он ознакомился с деятельностью высшего органа представительной власти Польши. Сегодня Президент Ислам Каримов в отведенной для него резиденции встретился с премьер-ми-

нистром Польши Вальдемаром Павляком. В ходе беседы были обсуждены вопросы развития торгово-экономических и культурных связей между двумя странами. Затем гости осмотрели достопримечательности Варшавы. В «Восточном клубе» Президент Узбекистана провел диалог с представителями деловых кругов Польши. Цель членов этого клуба состоит в укреплении экономических связей со странами СНГ. Ислам Каримов рассказал принимающим о больших

экономических возможностях Узбекистана, правовых условиях, созданных в республике для привлечения и защиты иностранного капитала, ответил на многочисленные вопросы. Польские бизнесмены проявили большой интерес к сотрудничеству с нашей страной и выступили со своими конкретными предложениями. Официальный визит Президента Узбекистана в Республику Польша сегодня завершается.

МЕРЫ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Нефтеперерабатывающий завод, возводимый в Караул-базарском районе Бухарской области, призван сыграть важную роль в обеспечении топливной независимости нашей республики. После ввода в строй он будет ежегодно перерабатывать 5 миллионов тонн нефти. В прошлом году на строительство этого объекта государственного значения было освоено 90 миллионов сумов. В новом — планируется выполнить работы уже на 300 миллионов сумов. Какие проблемы необходимо решить строителям, чтобы осуществить намеченное? Современно ли получают они необходимую проектно-

сметную документацию? Нет ли перебоев в финансировании ударной стройки? Обсуждению этих и других актуальных вопросов была посвящена встреча заместителя премьер-министра республики К. Хаккулова с руководителями и инженерами крупных трестов и объединений, действующих в строительстве бухарского нефтеперерабатывающего завода. В ходе встречи, прошедшей в духе конструктивности и деловитости, были определены меры по дальнейшему улучшению работы подрядных организаций, ускорению в новом году строительства завода.

Ильхом САФАР, корр. УзА.



АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Работникам мастерской по ремонту техники коллективного хозяйства «Найнаво» Шахриханского района...



ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП

ВЫШЕЛ ИЗ ДОВЕРИЯ

Президент Ельцин берет под личный контроль деятельность генерального штаба российской армии. Генштаб будет подчиняться непосредственно Президенту. Решение было принято в связи с тем, что генералы не подчинились приказу прекратить бомбить гражданские объекты в Грозном.

ОТНОШЕНИЕ ИНДИИ С ПАКИСТАНОМ

Министр обороны США Уильям Перри призвал Индию и Пакистан не усугублять напряженность во взаимоотношениях, дислоцируя новые ракеты, способные нести ядерные заряды. Перри добавил, что Вашингтон считает размещение индийских и пакистанских ракет серьезной угрозой безопасности обеих стран. Он сообщил также, что США и Пакистан договорились возобновить переговоры на высоком уровне по вопросам безопасности и военного сотрудничества.

ПРЕМИИ ЮНЕСКО

Бывший президент США Джимми Картер и король Испании Хуан Карлос стали лауреатами ежегодной премии мира ЮНЕСКО. Председатель жюри премии сказал, что выбор Картера объясняется его вкладом в дело мира во многих регионах планеты. Хуан Карлос удостоился этой награды за роль, которую он сыграл в развитии демократии в Испании, а также за постоянную защиту прав меньшинств.

ВОЗДУШНЫЕ РЕЙДЫ

В Южном Ливане вспыхнули бои. Израильские самолеты совершили несколько рейдов на базу ливанских боевиков из группировки «Хесболла». База расположена в холмистой местности к востоку от Сайды. Две палестинские группировки взяли на себя ответственность за нападения на израильский патруль в пограничной зоне, занятой Израилем.

ПАПА РИМСКИЙ О БУДДИЗМЕ

Папа римский Иоанн Павел II выразил глубокое уважение к буддизму, пытаясь предотвратить скандал в преддверии своего визита в Шри-Ланку. Многие буддисты угрожают бойкотировать намеченный на 20 января визит главы римско-католической церкви в связи с его новой книгой, в которой папа римский называет буддизм атеистической системой.

НАВОДНЕНИЕ В КАЛИФОРНИИ

Президент Клинтон объявил ряд областей Калифорнии зоной бедствия. Илущие несколько дней проливные дожди вызвали наводнения и оползни, во многих районах отключено электричество. Тысячи калифорнийцев вынуждены покинуть свои дома, 6 человек погибло. Аварийная команда расчищает поврежденные наводнением автомагистрали.

ХРУПКОЕ ПЕРЕМИРЬЕ

Всего через несколько часов после того, как правительство Анголы и лидеры повстанческого движения УНИТА объявили соблюдать перемирие, на военно-воздушной базе произошло серия взрывов. Пока неясно, кто несет за это ответственность. Воюющие стороны выступили с совместным заявлением, в котором обещают отвести войска от линии столкновения, освободить военнопленных и разминировать минные поля.

РАЗНОГЛАСИЯ ПРЕОДОЛЕННЫ

Игроки североамериканской национальной хоккейной лиги приняли последнее предложение владельцев хоккейных команд и согласились на условия нового коллективного договора. Это позволяет с некоторым опозданием начать несколько укороченный новый сезон. Новый коллективный договор положил конец спору по трудовым контрактам, начавшемуся в октябре прошлого года. Разногласия между владельцами хоккейных команд и игроками угрожали нежелательным для НХЛ прецедентом стать первой лигой в истории американского профессионального спорта, отменившей полностью спортивный сезон. Президент ассоциации игроков Майк Гартнер сообщил, что новый укороченный сезон начнется на следующей неделе. Согласно предварительным данным, в ходе нового сезона каждый клуб сыграет 48 матчей, в полном сезоне обычно играет 84 матча.

СУД НАД ИСЛАМСКИМИ ЭКСТРЕМИСТАМИ

В Египте приговорены к смертной казни два исламских экстремиста за попытку убийства лауреата Нобелевской премии писателя Назиба Махфуза, 12 других подсудимых приговорены к различным срокам тюремного заключения от 3 лет до пожизненного. 83-летний писатель остался жив после того, как в октябре прошлого года террорист ринил его ножом возле его дома в Каире.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

В марокканском городе Фес перед судом предстали семь исламских экстремистов, обвиняемых в вооруженных нападениях. Подсудимые обвиняются также в заговоре с целью destabilization Марокко и преднамеренном убийстве двух испанских туристов в августе прошлого года при нападении на гостиницу в Марракеше.

ВО ВСЕМ ВИНОВАТ ГОЛОЛД

В городе Селертеле, недалеко от Стокгольма, из-за гололеда столкнулись четыре автобуса, перевозивших школьников. В результате столкновения погиб 11-летний мальчик, 15 детей получили травмы. (По сообщением межгосударственных информационных агентств). Подпись: В. ХАТАМОВ.

ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ НОВОГО УРОЖАЯ

В Ташкенте 12 января состоялся семинар-совещание, посвященный проблемам совершенствования районирования сортов хлопчатника в республике, обеспечения хозяйства отборными хлопковыми семенами. Вел его первый заместитель премьер-министра республики И. Джурбаев. Известно, что Президент республики поставил перед учеными-селекционерами, организаторами, занимающимися районированием сортов хлопчатника, работниками хлопководства и других отраслей сельского хозяйства задачу завершения сбора хлопко-сырья до начала осенне-зим-

него неурожая. Решение этой важной проблемы позволит повысить качество волокна, обеспечить сьем основной части урожая машинами, своевременно проводить подготовительные полевые работы, создать прочный фундамент для будущего урожая. На семинаре-совещании отмечалось, что в ряде областей и районов, где не учитывались почвенные и климатические условия при подборе сортов и их районировании, было сорвано выполнение годового плана хлопкозаготовок. В то же время, несмотря на то, что в последние годы идет сокращение хлопкового клина, неоправданно увеличивается чис-

ло элитных семеноводческих хозяйств. Причем, недостатки в их работе не устраняются. В результате нарушается чистота сортов. А это оказывает отрицательное влияние как на очистку семенного хлопка, так и при отборе и огорении семян. Также отмечено, что на хлопководческих заводах медленно внедряется прогрессивная технология. Участники семинара обменялись мнениями и высказали конкретные предложения по устранению недостатков, допущенных в области селекции и семеноводства хлопчатника, а также по вопросам повышения урожайности культуры.

Н. ДУШАЕВ, корр. УзА.

ЭНЕРГЕТИКИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Расширенное заседание коллегии Министерства энергетики и электрификации республики состоялось 11 января. На нем были обсуждены итоги работы в 1994 году, определены новые задачи. Было отмечено, что задания по основным технико-экономическим показателям выполнены. В минувшем году электростанциями энергосистемы республики выработано 46,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, отпущено 24,9 миллиона гигакалорий тепловой энергии. Отпуск потребителям электричества и тепла производился без ограничений. При этом были снижены расходы топлива на выработку тепловой и электрической энергии, сэкономлено 45 тысяч тонн условного топлива, освоено 530,5 миллиона сум-

мов капитальных вложений, полностью использованы выделенные кредитные ресурсы. К достижению года можно отнести ввод в эксплуатацию высоковольтной линии от Тахиаташской ГРЭС к городу Беруни протяженностью 161 километр, завершение строительства маузулных хранилищ общей емкостью 120 тысяч тонн. В первом квартале наступившего года предстоит ввести в действие энергоблок №7 Новоантреской ГРЭС, в течение года закончить монтаж первого энергоблока на Талимдаржанской ГРЭС, выполнить большой объем других работ. Были также обсуждены проблемы, которые необходимо решить в отрасли. На заседании выступил заместитель премьер-министра республики К. Хаккулов.

(УзА).

Фото Ш. ОЛИМОВА. (Фотохроника УзА).

ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В Самарканде состоялось собрание, на котором обсуждены задачи по развитию и поддержке предпринимательства в условиях переходного периода, пути ускорения процессов разгосударствления и приватизации. Открыв собрание, хоким области П. Абдурахмонов говорил о ходе приватизации в области, достигнутых успехах и имеющихся проблемах в развитии предпринимательства. Состоялся обстоятельный деловой разговор о ходе выполнения указов Президента, направленных на поддержку предпринимательства, о создании условий для нормальной работы предпринимателей.

На собрании выступил заместитель премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Государственного комитета по управлению Государственным имуществом и поддержке предпринимательства В. Чжен. В Термезе состоялось собрание, посвященное вопросам поддержки предпринимательства. В его работе приняли участие предприниматели Сурахандарьинской области, руководители банковских структур, фермерских хозяйств, владельцы частной собственности, хокимы районов и городов, работники правоохранительных органов.

(УзА).

Наука — производству ПЛОДЫ СОДРУЖЕСТВА

Успешным оказалось сотрудничество ученых Института химии Академии наук Республики Узбекистан, Ташкентского химико-технологического института и производственного объединения Ахангаранского комбината «Стройпластмасс». Ини решена одна из острых проблем, связанных с дефицитом закупаемых республикой ряда наполнителей, в частности, асбеста. Это дорогостоящее сырье, причем не всегда соответствующее санитарным нормам, завозилось в нашу республику с Урала для производства линолеума. Внедрение разработки ученых химиков на Ахангаранском комбинате дало большой экономический эффект и позволило получить наполнитель для поливинилхлоридной композиции на основе карбонатных пород, имеющихся в Узбекистане.

Новости экономики КОВРЫ ИЗ ОТХОДОВ

На Вабкентской прядильно-ткацкой фабрике налажено производство ковров из отходов промышленности. В результате в местную торговую сеть стали поступать относительно дешевые ковры. Если сейчас на предприятии в месяц выпускается 30 ковров, то вскоре этот показатель утроится. Здесь намечается также изготовление паласов из отходов.

В день — 100 ТОНН

В первые дни нового года коллектив Каганского известкового завода произвел 100 тонн известки, что значительно больше прежнего. Готовая продукция отправлена на Новоуйскую ГРЭС, в объединение «Навоуйлот», а также на шарфшанские золотые рудники, имеющие большое значение для развития народного хозяйства.

НОВАЯ НЕФТЯНАЯ СКВАЖИНА

Бухарское управление буровых работ треста «Узбекгазпармаш» получило нефть из первой из 13 скважин, намеченных пробурить в 1995 году. В эти дни напряженно работают на Кокдумалинском неф-

тяном месторождении. Бурильщики во главе с Шухратом Шакировым намеряют сдать в эксплуатацию в этом месяце еще две нефтяные скважины.

КОШРАБАДСКИЙ ВОЙЛОК

Население Кошрабадского района не будет теперь искать на стороне головные уборы, изготовленные из каракуля, теплые жилеты и войлочные ковры.

С первых дней нового года малое предприятие «Саид», открывшееся в Кошрабадском арендном хозяйстве, начало поставлять в торговлю мужские шапки-ушанки, жилеты и войлочные ковры. Кроме того, оно обеспечило работой сто человек, живущих в степи.

НА СЛУЖБЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

Работники акционерного общества Учкудукского района доставили в чабанские отары, расположенные в нескольких сотнях километрах от районного центра, 250 тонн угля, свыше тысячи штук одежды, множество товаров повседневного спроса и продовольственной продукции. В эти дни чабанов дальних отар обслуживают четыре автопалки.

(УзА).

На прицеподческой ферме коллективного хозяйства «Гулистан» Ферганского района содержится 1100 птиц. Прошедший год был для птицеводов хозяйства успешным. Они сдали государству 115 тысяч штук яиц, на 15 тысяч больше запланированного. Часть продукции птицефабрики отправляется в детские сады, школы, реализуется населению.

НАСНИМКЕ: ведущий птицеводческой фермы Холмурат Баратов.

Фото Ш. ОЛИМОВА. (Фотохроника УзА).



Служба здоровья

ПРИБЛИЗИВ МЕДИКОВ К ЦЕХАМ

Две с половиной тысячи пенсионеров взято на учет медсанчастью АПО «Узбеккабель». Особым вниманием здесь пользуются участники второй мировой войны и те, кто стоял в 1941 году у истоков рождения Ташкентского кабельного и проработал на нем сорок и более лет. В этом не было бы ни-

чего особенного, если бы не одно обстоятельство. АПО «Узбеккабель» переживает сложные времена. Но даже в этих условиях «цех здоровья» не только нормально функционирует, но и развивается, превратившись из обычной медсанчасти в лечебно-медицинский центр. Происходит это благодаря тому, что объединение, несмотря на трудности, не

жалест средств для приобретения новейшего медицинского оборудования и расширения круга услуг, оказываемых пациентам. Тот факт, что здесь стали проводить хирургические операции, говорит о многом. Мы стараемся принципиально перестроить работу медсанчасти, приблизить службу здоровья к цехам, — говорит главный врач А. На-

либаев. — И дело не только в регулярном профилактическом осмотре рабочих и инженерно-технических работников, но проводимся и ранее, но более существенное то, что нам удалось открыть хорошо оснащенные узривантисы во всех крупных цехах, где функционируют терапевтические, стоматологические, кардиологические и другие кабинеты.

Польза от этого очевидна. На сегодня самый острый вопрос — снабжение лекарствами. По словам врача-педиатра Н. И. Марьяненко, в заводской медсанчасти выбор лекарств богат. И еще один шаг вперед — теперь медсанчасть и профилакторий объединены в одно учреждение. Такое совмещение позволило улучшить медицинское обслужи-

вание тех, кто проходит курсы оздоровления в профилактории. Производственная реорганизация дала свои результаты. В минувшем году, по сравнению с предыдущим, заметно уменьшилось количество больничных листов. Так что злитры, вложенные объединением в развитие и содержание медсанчасти, с лихвой окупаются. Л. СПИРИДОНОВ, наш корр.

За строкой указа Президента

БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ И ПОЛНОМОЧИЙ

Ташкентским городским хокимиятом подведены итоги прошедшего в последние дни минувшего года очередного, 4-го по счету, аукциона по продаже недвижимости и других объектов. На этот раз его организаторы учли предыдущий опыт торгов и действовали в разных направлениях.

— Мы предложили отечественным и зарубежным участникам аукциона семь объектов недвижимости. Это здания, земельные участки и 11 единиц автотранспорта — «ЗИЛы», «КамАЗы», автобусы, — говорит руководитель дирекции по инвестициям и оценке имущества при хокимияте Ташкента Хайруллин Хусниддин Рафиков. — Стартовая цена земельных участков, расположенных, кстати, в центральной части города, составляла для иностранцев 15 долларов США за один квадратный метр. Победителям предоставлялось право аренды на 49 лет.

Этот предновогодний аукцион, как и предыдущие, проводился в строгом соответствии с принятыми постановлениями Кабинета Министров республики. Решения правительства, касающиеся частной собственности, служат большим подспорьем в нашей работе. Сегодня имеется четкая юридическая база, основанная на действующих в республике законах. Благодаря чему не возникает вопросов: кому можно продавать или сдавать в аренду недвижимость, какие объекты, на каких условиях и т. п. Дело теперь за предпринимателями, за людьми энергичными и деловыми, умеющими видеть перспективу завтрашнего дня.

Результаты аукциона таковы: продано 2 объекта недвижимости и четыре единицы автотранспорта на общую сумму 5 млн. 912 тысяч сумов при начальной цене 2 млн. 362 тысячи сумов. Чистая прибыль составила более 3,5 млн. сумов. Эти деньги пойдут в фонд городского хокимията, Госкомимущества и других организаций, занятых на аукционе.

Казалось бы, успехи торгов должны радовать. Но мы не обольщемся. Более того, нас в некоторой мере настораживает тот факт, что как отечественные, так и зарубежные бизнесмены пока не торопятся брать в аренду земельные участки. Дорого? Возможно. Но ведь во всем мире цены на землю гораздо выше. Значит, дело не только в этом. Скорее всего наши новорожденные предприниматели

Ф. ИСМАИЛОВ, наш общ. корр.

«ГОРЯЧАЯ ОСЕНЬ» МИНЗДРАВА ПЕРЕШЛА В «ГОРЯЧУЮ ЗИМУ»

В конце минувшего года в республике при непосредственном участии Министерства здравоохранения прошло несколько крупных международных мероприятий. Это и совещание руководителей здравоохранения республик Центральной Азии по финансированию здравоохранения и управлению им, и первый съезд онкологов республики, в котором приняли участие и зарубежные представители, ряд фирм, открывших свои офисы в нашей стране. Прошел конгресс, организованный Минздравом, Институтом кардиологии республики и французскими фармацевтами из фирмы «Сервье». Наконец, состоялось крупное международное совещание по совершенствованию службы охраны здоровья матери и ребенка и планирования семьи в странах Центральной Азии с участием делегации Азербайджана, это совещание проводилось под эгидой Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения.

Актуальность совещания по финансированию объясняется тем, что страны СНГ, в частности, центральноазиатские государства испытывают пока бюджетные трудности. Аналогичное совещание прошло год назад в Алматы, где руководители здравоохранения вместе искали пути и способы содействия деятельности своих служб. Европейским региональным бюро ВОЗ была учреждена сеть под названием «CARNET» (аббревиатура с английского названия Сети республик Центральной Азии по финансированию здравоохранения и управлению им). «CARNET» будет действовать путем проведения регулярных совещаний, посвященных конкретным вопросам и специально отоб-

ранным темам для обсуждения проблем финансирования здравоохранения. Участники совещания ознакомились с ситуацией вокруг финансирования здравоохранения в своих странах. Конечно, в республике также функционирует и сеть учреждений здравоохранения, финансирование которых осуществляется не только Минздравом, но и рядом отраслевых министерств, таких, как МВД, Минобороны, Минфин и так далее, существуют также и благотворительные фонды «Соглам авлод учун», «Махалля», «Кизил ярим жамияти», «Навруз», «Меҳр-Шафкат фонди», Общество Красного Полумесяца, наконец, оказание платных услуг, количество которых возросло по сравнению с прошлым годом на 1,3 процента. Все это в определенной степени влияет на общую картину финансирования.

Своим опытом и проблемами на этом совещании поделились представители ряда стран, таких, как Румыния, Великобритания, Монголия, Германия. Очень представительным и важным по значению можно назвать и международное совещание по совершенствованию службы охраны здоровья матери и ребенка и планирования семьи, участники которого посетили родильный дом в г. Газалкенте Ташкентской области, а затем в течение трех дней обсуждали проблемы здоровья матери и ребенка, изучали и рассматривали вопросы, связанные с ранней детской и материнской смертностью, воспитанием девочек, улучшением доступа наших женщин к средствам контрацепции.

Словом, у Министерства здравоохранения «горячая» осень, в течение которой было проведено несколько крупных международных мероприятий, планомерно перешла в «горячую» зиму.

Л. ИЛЬИНА.

Новости ВОТ И ЗАВЕРШАЮТСЯ ДНИ НОВОГОДЬЯ

Все-таки хорошо, что они начинаются за неделю до конца года минувшего и продолжаются аж до встречи доброго старого Нового года. И все это время у новогодней елки проходит веселый праздник, которому, конечно, больше всего радуется детвора. И родители тоже.

Руководство созданного недавно совместного узбекско-британского предприятия УзБАТ АО пригласило семьи рабочих табачной промышленности на новогодний праздник, который был проведен в Республиканском доме

кинематографистов. Детей ждали Дед Мороз, Снегурочка и... шедрые новогодние подарки за счет фирмы. Показано веселое сказочное представление в исполнении артистов Театра кукол. Взрослые тоже ожидали сюрприз: они посмотрели спектакль «Все звезды» Ташкентского Русского драмтеатра им. Горького. Табачная компания финансировала проведение новогоднего праздника для работников своей отрасли не только в Ташкенте, но и в Самарканде.

Р. ХАКИМОВ.

«ЭТО ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ УКАЗ», — СКАЗАЛ ГЛАВА РЕГИОНАЛЬНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ВСЕМИРНОГО БАНКА

В заинтересованных кругах продолжают обсуждать Указ Президента «Об инициировании и стимулировании частного предпринимательства». Первая положительная реакция сменяется анализом положений указа, возможностей его реализации. Не остался незамеченным этот документ и в представительствах международных организаций в Ташкенте, в том числе в региональном представительстве Всемирного банка, глава которого г-н ПАРВЕЗ ХАСАН встретился с нашим корреспондентом.

— До того, как высказывать свое мнение по данному указу, я хотел бы вспомнить декабрьское заседание Межведомственного совета по экономической реформе. Там много внимания было уделено вопросам развития частного бизнеса, поскольку — и это не было секретом — для него было несколько сложный климат. Мне представляется, что результатом тех дискуссий, возможно, и стал указ об инициировании и стимулировании частного бизнеса. Что касается самого указа, то он вдохновляющий! В нем есть много очень важных элементов. Это и трехдневный срок регистрации, что само по себе является непростой задачей, и равный доступ к материально-техническим, информационным и кадровым ресурсам, и недопущение вмешательства в оперативно-хозяйственную и хозяйственно-коммерческую деятельность со стороны вла-

стных структур. Это и льготное налогообложение на доход в первые два года для ряда предприятий. Словом, многие пункты указа снижают уровень вмешательства различных ведомств в деятельность предпринимателей, что в свою очередь увеличивает степень свободы, либерализирует деятельность частного предпринимательства. Хочу отметить и 12-й пункт, где говорится, что отныне будут реализованы в частную собственность жилые помещения вместе с земельными участками иностранным юридическим и физическим лицам. Ведь если человек хочет делать свой бизнес в Узбекистане, он должен где-то жить, иметь офис. Некоторое время назад в республике было принято решение о продаже земли под производственными мощностями, теперь сделан новый важный шаг. Мне думается, что указ доставит немало работы многим структурам, ведь очень слож-

но зарегистрировать предприятие в течение трех дней, да еще при той бюрократической структуре, которая пока имеет место. Поэтому с большим нетерпением мы будем ждать и решение, которое в значительной степени покажет механизм реализации указа. Поскольку важно не только принятое решение, но и его реализация. Хотя, конечно, документ, который идет, в данном случае с самого верха, — это очень важно для развития экономики, ибо если бы руководство республики не проявило своего твердого желания идти по пути реформ, трудно было бы говорить о самих реформах. Вспомним указ Президента И. Каримова от 21 января прошлого года. Трудно переоценить значение этого документа для продвижения экономики республики. Наши исследования показывают, что после принятия этого документа значительно быстрее пошел процесс либерализации цен, были сокращены, а в ряде случаев и отменены госзаказы на производство многих видов продукции. Планируется в будущем сократить госзаказ на хлопок и пшеницу. В результате цены на большинство видов продукции приблизились к реальным. Правительство перестало предоставлять субсидии госпредприя-

тиям, а повышение процентных ставок на кредиты коммерческих банков только увеличило цену финансовых средств. И это хорошо. Конечно, можно приводить разные аргументы, как следует ускорить процесс приватизации, как лучше проводить валютную реформу, но одно точно — за период, который прошел со времени принятия прошлогоднего указа, был достигнут большой прогресс. Возвращаясь к Указу «Об инициировании и стимулировании частного предпринимательства», хочу заметить, что, конечно, частное предпринимательство не будет в ближайшее время доминировать в структуре экономики в целом — на это следует смотреть реально, но то, что оно будет играть значительную роль, — это ясно. Указ предоставляет для этого возможности.

Л. ЛЕВИТАС, наш корр.

НА СТАРТЕ — ЦИФРОВЫЕ АТС

Начальник Хамзинского телефонного узла Ташкента Ю. Гафуров отметил прежде всего большую работу, которая проводится по реконструкции и развитию сети с участием зарубежных фирм. Так, совместно с германской фирмой «Алкател СЕЛРФТ» на АТС-32 ведется монтаж новой цифровой электронной АТС. В феврале нового года эта станция в центре столицы вступит в строй. Будет заменено четыре тысячи номеров, а чистый прирост новой мощности составит одну тысячу номеров. Приступили к монтажу АТС-33, на которой десять тысяч номеров, с использованием нового немецкого оборудования будет установлено до 1 сентября 1995 года.

Ведется монтаж других новых станций с использованием оборудования «Алкатель». Проводимые работы — это не только замена одного вида оборудования на другое, но и внедрение техники связи нового поколения, работающей на цифровой электронной АТС. Такие станции широко используются во всем мире. Важно и то, что качество разговоров намного выше, чем на действующем аналоговом оборудовании. С вводом новых АТС в зоне одного Хамзинского телефонного узла появится возможность установить более десяти тысяч новых телефонов у абонентов.

А. КУДИНОВ.

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

Кабинет Министров Республики Узбекистан издал распоряжение о широком праздновании в нашей стране 90-летнего юбилея крупного представителя узбекской литературы, академика Мусо Ташмухаммада-Оглы Айбека. В эти дни повсеместно проводятся предъюбилейные мероприятия. В день рождения Айбека — 10 января в Ташкентском доме-музее писателя

собрались видные писатели, ученые-литературоведы, поклонники литературы. Они ознакомились с экспозициями и ходом подготовки к юбилейным торжествам. Перед собравшимися ожили яркие воспоминания о писателе, заслужившем народную любовь и признание. Мастера искусств порадовали участников встречи исполнением песен.

(УзА).

СДАЛИ ЭКЗАМЕН... ШКОЛЫ И ЛИЦЕЙ

Проведена аттестация ряда новых учреждений, подведомственных отделу народного образования Акмаль-Икрамовского района столицы. Успешно прошли эти своеобразные испытания 360 лицеев, в том числе 54 многопрофильных, 107 гимназий, 177 школ национального ремесленничества, 64 центра обучения взрослых. Эта работа про-

ведена в соответствии с решением Министерства народного образования о совершенствовании деятельности образовательных учреждений нового типа. Данное мероприятие проведено в целях повышения уровня знаний учащихся, ускорения их профессиональной подготовки.

(УзА).

К 75-летию высшего юридического образования в Узбекистане

БАЗА ДЛЯ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД

В сентябре нынешнего года научная и педагогическая общественность Узбекистана будет отмечать 75-летие высшего юридического образования. Его рождение связано с созданием в 1920 году Туркестанского (ныне Ташкентского) государственного университета. В его составе действовал социально-экономический факультет с юридическим отделением, который по существу явился родоначальником высшего юридического образования в республике.

Почву для его создания подготовило юридическое отделение Туркестанского народного университета, функционировавшее в 1919 — 1920 годах. Сохранились сведения, что известный деятель Туркестана П. А. Кобозев читал в этом народном университете курс по Конституции. Для лекций занятий были привлечены видные русские юристы тех лет. В Туркестане, а затем в Узбекистане работали известные исследователи юриспруденции И. И. Крылов, С. В. Юшков, И. Н. Трепичин. Юридическое отделение социально-экономического факультета Туркестанского государственного университета, пройдя ряд этапов в своем становлении, переросло в последующем в юридический институт.

В 1921 г. социально-экономический факультет, имевший привоканное отделение, был переименован в факультет общественных наук. На его базе в 1924 г. был создан факультет хозяйства и права, призванный готовить кадры экономистов и юристов для работы в государственных учреждениях, правоохранительных органах. Выпускник факультета Н. М. Муртов в 1931 году стал первым узбеком — ректором Ташкентского государственного университета. В 1930 — 1934 годах подготовка юристов в Узбекистане осуществлялась также в Коммунистическом университете, где имелось отделение советского строительства и права.

В 1932 году на базе факультета хозяйства и права Ташкентского университета был создан юридический институт. Создание специализированного ин-

ститута способствовало улучшению подготовки профессиональных юристов. В довоенные годы институт выпустил целую плеяду замечательных специалистов, ставших в дальнейшем крупными учеными и педагогами. Среди них С. А. Раджабов — доктор юридических наук, академик АН Таджикистана; Х. С. Сулайманова — доктор юридических наук, академик АН Узбекистана; А. И. Ишанов — доктор юридических наук, член-корреспондент АН Узбекистана; профессор Б. А. Ахмедов, А. Х. Расулов, Ф. С. Бакиров, Ф. Х. Сайфуллаев, доценты З. И. Имамджанов и Х. С. Саматова. Педагогическую работу в институте вели и воспитанники московских вузов М. Д. Луцкий, Б. Л. Манелис, С. Э. Анурх и другие.

В годы Великой Отечественной войны в Ташкент были эвакуированы юридические научно-исследовательские институты и учебные заведения Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии. Студенты и преподаватели ташкентского института имели возможность сотрудничать и слушать лекции известных ученых В. Карского, А. Ф. Клеймана, Е. И. Дембронского, Д. Б. Левина, А. Н. Трайнина. Именно в те годы в стенах вуза состоялись первые защиты диссертаций. Кандидатами юридических наук тогда стали А. И. Ишанов, С. А. Раджабов, Х. С. Сулайманова, З. И. Имамджанов, Х. С. Саматова, Г. М. Аренберг.

В послевоенные годы потребность в юридических кадрах неизмеримо возросла. В 1949 году было принято постановление о расширении юридического образования в стране, и в 1950 году наряду с юридическим институтом стал функционировать юри-

дический факультет ТашГУ. В отдельные годы численность студентов, принимаемых в юридические высшие учебные заведения, превышала 500 человек. В те годы функционировали также юридическая школа, юридические курсы. С одной стороны, готовилось большое число специалистов, с другой — концентрировалась их нехватка во многих сферах из-за непропорционального распределения, некомпетентности планирующих органов. Многие юристы были лишены возможности работать по специальности. Это привело к тому, что Ташкентский юридический институт в 1955 году был преобразован в юридический факультет Ташкентского государственного университета.

За годы развития высшего юридического образования в Узбекистане подготовлены десятки тысяч специалистов, которые ныне успешно работают в Ташкентском государственном юридическом институте, Институте философии и права АН Республики Узбекистан, на юридических факультетах Ташкентского, Ферганского, Самаркандского и Нукусского университетов, в научно-исследовательском институте судебной экспертизы им. Х. С. Сулаймановой, на кафедрах правовых дисциплин высших учебных заведений, в государственных учреждениях, судах, органах юстиции, на предприятиях и в акционерных обществах.

Более тридцати лет назад небольшая группа слушателей-рабочников Министерства внутренних дел начала учебную работу в своей вышней школе, и вскоре она выросла в мощное и разветвленное учебное заведение с просторными и технически оснащенными аудиториями и лабораториями.

В настоящее время Академия МВД может служить примерной учебной базой для многих учебных заведений, готовящих юристов. Идет процесс становления высшей школы работников службы национальной безопасности. Воспитанники юридического института образовали костяк коллективов многих других учебных и научных заведений.

Ныне в Ташкентском государственном юридическом институте ведется подготовка кадров для обучения юриспруденции налоговых, банковских, таможенных служащих. Как никогда, велика сейчас потребность и юристах в экономической сфере. Следует отметить, что многочисленные реорганизации форм высшего юридического образования в прошлом, частые переезды вуза с места на место (только за двадцать последних лет он менял свое местонахождение пять раз) тяжело отразились на его материально-техническом оснащении, многие ценные книги по юриспруденции были безвозвратно утеряны. Более или менее стабильным оставался лишь его педагогический коллектив.

Качественно новый период в развитии высшего юридического образования начался после провозглашения страной своей независимости. Узбекистан провозгласил свою принадлежность правам человека и принципам государственного суверенитета, выдвинул задачу создания гуманного демократического правового государства.

Повышению авторитета юридического образования способствовали провозглашенные Президентом Узбекистана И. А. Каримовым принципы и, в частности, нерокнуто Конституции и законам, неуклонное их соблюдение, уважительное отношение к государству и его структурам как главному реформатору общества.

Ш. УРАЗЕВ, ректор Ташкентского государственного юридического института.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ПО ПРОБЛЕМАМ ФОРМИРОВАНИЯ МНОГОКЛАДНОЙ ЭКОНОМИКИ С ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫМ ЦЕНТРОМ ГОСКОМИМУЩЕСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ с 10 февраля 1995 года заведующих отделами (6), заведующих секторами (8), главных научных сотрудников (2), ведущих научных сотрудников (13). Срок подачи документов 1 месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 700000, ул. А.Темуря, 24. Телефоны для справок: 39-40-01, 39-29-14.

Организация продает машины ваши бытовые марки МВБ.

Форма оплаты любая. Телефоны: 90-94-35, 98-73-54.

ГАЗЕТЫ В ГАЗЕТЕ

От первого лица

ГРАНИЦЫ ПИШУТСЯ КРОВЬЮ

Главкомандующий пограничными войсками Андрей Николаев считает, что Федеральная пограничная служба должна быть преобразована в министерство пограничного типа.

— Андрей Иванович, вы пришли к руководству пограничными войсками после трагических событий на 12-й заставе в Таджикистане... Были тяжелые потери, хотя наши ребята вот уж действительно сражались героически. Что думали вы тогда, оказавшись на этом высоком посту?

— Прежде всего, я обязан был сам себе ответить на такой вопрос: что же собой представляют сегодня российские границы и какими силами их надо охранять. Это были мучительные раздумья, потребовавшие «переработать» массу информации, переосмыслить некоторые догмы, казавшиеся до сих пор незыблемыми. Ведь после распада Советского Союза сложилась абсолютно новая геополитическая ситуация. Наши сухопутные границы почти на всем протяжении оказались «прозрачными». И мы это сразу почувствовали. Экспансия, тотальное наступление на наши границы повлекло за собой...

Россией и Казахстаном и т. д. Какими глазами будут смотреть на пограничника граждане сопредельных государств, и давняя восприимчивость друг друга как добрых соседей, а не «экзотических». Уже не говорю о смешанных браках, детях, иных родственных связях.

Теперь возьмем чисто экономический аспект. Обустраивать пограничные войска на новых рубежах, в случае принятии решений об их охране, потребует длительного времени огромных средств. По нашим самым скромным подсчетам, на оборудование одного километра границы государству придется затратить более миллиарда рублей. А если это тысячи и тысячи километров?

Впервые во взаимодействии с Военно-Морским Флотом, фельдмаршалом Флотом, контрразведкой, Роскомбиологией, Минприроды и Государственным таможенным Комитетом мы спланировали крупномасштабные операции сразу в нескольких регионах страны. Сначала были «Путина», потом «Заслон». По описанию наших истопологов, только благодаря операции «Путин» удалось сберечь рыбных ресурсов на 2,3 триллиона руб-

Так, в текущем году нами подготовлены и подписаны соглашения с Арменией, Грузией, Казахстаном, Кыргызстаном и Таджикистаном о беспрепятственном и, подчеркиваю, безвозмездном транзите по территории этих государств грузов для российских пограничников.

Кстати, граждане этих государств, за исключением Казахстана, проходят службу в частях российских пограничных войск, находящихся на их территории.

Создано объединенное командование, и мы вместе охраняем границу с Туркменистаном.

Недавно состоялось совещание глав государств СНГ, что-нибудь прибавило к сотрудничеству в этой сфере? — Да, оно внесло дополнения в Положение о Совете командующих. Этот один из уставных органов приобретает все больший вес. Совещание дало импульс к развитию интеграции в экономике и других сферах. Я не рискую ошибиться, если скажу, в первую очередь будут интегрированы пограничные войска. Здесь интерес коллективной безопасности и традиционное доверие станут хорошим стимулом.



Пряктически полностью прекратилось браконьерство на Черном, Баренцевом, Балтийском и Каспийском морях.

Ведь на «Путин» и «Заслон» мы стали проводить частные операции на участках, которые считаем наиболее уязвимыми. Их название «Рубеж», «Иностранец» прописались в нашем военном лексиконе.

Недавно в печати мелькнуло сообщение, что в Калининском районе выявлены следы преступной деятельности. Это что-то новое в пограничной деятельности? Не случайно всегда существовала организованная преступность. Здесь в одиночку делать нечего. А преступники, действующие через границу, готовы на любой теракт, подкуп, угрозы, шантаж, убийства. Не слышим мы громкие заявления о ликвидации организованной преступности. А преступники, действующие через границу, готовы на любой теракт, подкуп, угрозы, шантаж, убийства. Не слышим мы громкие заявления о ликвидации организованной преступности. А преступники, действующие через границу, готовы на любой теракт, подкуп, угрозы, шантаж, убийства.

ЗАСЛУЖИЛ — НОСИ

Изготовлены образцы новых российских наград: 8 орденов, 9 медалей и 2 знака отличия, которые утвердил Президент Борис Ельцин.

Испокон веку в России благородие относились к знакам отличия. Награждаемые орденом или медалью, держа в руке российский герб. Кресты и звезды новых орденов продолжают традиции российской государственной символики.

Теперь их можно взять в руки, разглядеть со всех сторон, а вскоре и повесить на грудь достойным. Закончилась более чем трехлетняя напряженная работа большой группы специалистов. И хотя награды не отменены, и те, кто их действительно заслужил, могут носить их с гордостью, но отменять отныне гражданские и военные подвиги будут наградами новым.

НОВОСТИ

Памятник Александру III, созданный скульптором П. Трубушкиным, являлся опусом на место дачного бронзовика перед Мраморным дворцом Пальианы в Санкт-Петербурге.

ВЗРЫВНОЕ УСТРОЙСТВО

У мины, убившей журналиста, оказались осколки направленного действия. Они наведены на главное разведуправление.

После взрыва в редакции «Московского комсомольца», сравнившего молодого журналиста, оказался другой — в средствах массовой информации. «Дипломат» с информационной арыничаткой подполковником редактором «МК».

Премьера

ЦАРЬ ИЗМУЧИЛ СЕБЯ ВОПРОСАМИ

В ответственные минуты истории русский театр перелистывает пушкинского «Бориса»

— это общий ход человека и административного истоситора. Театр интересуется не политикой, а человеком, который становится ее объектом и жертвой.

Никто по существу не вступил в полемику с Павлом Суевым, не тронув по христианскому обычаю душу молодого человека, не покинувшего землю. Однако сейчас пришла пора расставить точки над и и скзать о том, что Дмитрия Холодова использовал именно тогда, когда он был жив, а сейчас используют его смерти.

Что даст возможность сделать такой вывод? В последние дни мне довелось познакомиться с некоторыми секретными документами, поступившими в Главное разведывательное управление («МК» обвинеет и его в организации убийства). Прежде чем пересказать некоторые из них, отмечу то общее, что вытекает из донесений агентурных источников.

Когда развалился Советский Союз, зарубежная, да и порою наша пресса писала, что рухнул колосс на глиняных ногах, а его прежнее Россия станет сырьем приладкам развитых западных стран. По-иному оценивали роль России информорические и шпионские спецслужбы. Они заявляли, мы выиграли «холодную» войну, но мы еще не победили. Они предупреждали: не спешите хоронить Россию. Она очень сильна. Чтобы желеемое стало действительностью, предстоит еще серьезно поработать.



Фото Бориса Кудрявцова

- От первого лица
• Трагедия и политика
• Пособие для инвесторов
• Театральная премьера

ЦЕНЫ ВЧЕРА БЫЛИ ОЧЕНЬ СМЕШНЫЕ

Из 14 тысяч предприятий, прошедших через чековые аукционы в 1992 — 1994 году, общественно-государственный фонд «Российский центр приватизации» впервые привлекает внимание инвесторов 500 крупнейших предприятий. В списке указаны их цена в долларах США на момент проведения аукциона, а точнее за месяц до его начала.

Генеральный директор фонда Максим Бойко отмечает два момента, связанных с ценой предприятий. Первый уровень их стоимости весьма и весьма невысокий, в чем мы сами можем убедиться. Например, РАО «Газпром» оценил всего в 228 миллионов долларов, АвтоВАЗ — в 44,8 миллиона, стальной ЦУМ — в 13,6 миллиона, а огромная госфирма «Космос» в Москве — в 23,5 миллиона долларов.

Особенно низок уровень стоимости акционерных обществ, выпускающих электронику, предприятия химической промышленности (разве что кроме тех, что производят за рубеж минеральные удобрения), научно-исследовательских организаций. Открывает список РАО «ЭС» России — стоимость 646,5 миллиона долларов, закрывает Оренбургский нефтепродуктовый завод — 1,2 миллиона. Остальные 1350 приватизируемых предприятий — остались за этой ценовой отметкой.

В целом порядок их распродажи в смысле цены довольно четкую картину состояния отрасли нашего народного хозяйства. Кроме стоимости. Сколько стоит наше промышленное предприятие на одном рабочем? В среднем от 100 до 1000 долларов. А как в развитых странах? Там около 100 тысяч долларов — опять же в расчете на одного работника. Странное, как видим, не в раз, не в десятки раз, а в сотни.

С чем связана такая разница? Как считает Максим Бойко, с тем, что риск вложения в акции приватизируемых предприятий на момент проведения чековых аукционов был весьма значительным. Инвесторы не без оснований опасались самых разнообразных трудностей, с которыми они могли столкнуться (и столкнулись) в дальнейшем: низкая ликвидность акций, непрофессионализм менеджеров, особенно внешних, весьма непредсказуемая ликвидность акций, переспективный уровень конкурентоспособности предприятий.

Чековые аукционы покажи, жизнь ушла вперед, по акциям многие АО, которые за последние время стали ликвидными, и торги на рынке ценных бумаг идут интенсивно, стал заметен очень быстрый рост стоимости самих предприятий. Вплоть до того, что они стали «солидными» в десятки раз.

Второй о многом говорящий момент, связанный с ценой, говорит Максим Бойко, это переизбыток предприятий по отношению друг к другу. Значительно выросла стоимость таких гигантов, как РАО «ЭС» России, «Норильский никель», «Газпром», «Ростелеком» и «Транснефть». Связанные с нефтью, Бойко считает, что это прогнозируемый, оживляющий рост. С другой стороны, резко выросла цена на металл. В этом списке более низкие места, чем можно было рассчитывать.

Альберт ВАЛЕНТИНОВ. Елизавета ЛЕОНТЬЕВА

ГЛАВНОЕ

Администрация одной из западных стран и руководство спецслужб считают крайне необходимым предпринять дополнительные усилия по нейтрализации российской разведки, в первую очередь ГРУ, представляющую, по их мнению, наибольшую угрозу безопасности США. При этом, помимо чистых контрразведывательных мер, предлагается использовать межгосударственные политические, дипломатические и иные каналы воздействия на российское руководство и общественное мнение в Российской Федерации.

Спецслужбы стран НАТО разрабатывают конкретные варианты активной обработки наиболее влиятельных депутатов Государственной Думы и Совета Федерации, представителей правительственного аппарата и средств массовой информации с целью максимального блокирования российских спецслужб. Особая роль отводится мероприятиям по использованию оптимизированной агентуры влияния в российской прессе и электронных средствах массовой информации, а также других возможностей ЦРУ и ФБР и спецслужб других западных стран по увеличению публикаций в России, «разоблачающих неблагоприятную деятельность российской разведки и дискредитирующих Главное разведывательное управление».

Итак, цели ясны, задачи определены. Чтобы показать, чего стоит «откровения» «МК», приведу лишь некоторые факты и детали о причинах. Опубликована, например, фотография дома, в котором якобы располагается ГРУ. Его сотрудники подылали: ох, нам бы такой дом, как бы мы жили. Пока же обитают они в здании, которое строилось в последние времена для госпитали и нисколько ни отнюдь не на Сидомовом кольце, как известия впоследствии своих читателей «АиФ».

Но если бы дело ограничилось фотографией здания... А чего стоит вот такой пассаж: «легендарный начальник ГРУ» (так пишет «МК») генерал армии Иван Серов, друживший с президентом Пенковским, после его разоблачения «встретился в полном из арбских дворян». Произошло это в 1963 году. В начале 1990 года я разговаривал с Серовым. Умер он 1 июля 1990 года своей смертью.

ГРУ, как признают и Запад, и Восток, ныне главная опора не только Вооруженных Сил, но и многих властных структур России. Убийство Холодова стало активным поводом для того, чтобы попытаться сказать, а если не сканить — так расшатать военную разведку. И вот уже уважаемые «Аргументы и факты» муссируют ту же тему, которую пытал «МК». У них в 43 номере два материала с весьма

выразительными цитатами, другие остроятся. Третьими постановку «Бориса», как драматических, так и оперных, не столько помогала, сколько усложняла создание новой оригинальной постановки. Ефремов выразитель, других остроятся. Третьими постановку «Бориса», как драматических, так и оперных, не столько помогала, сколько усложняла создание новой оригинальной постановки. Ефремов выразитель, других остроятся.

Владимир КЛИМОВ

Грани культуры

В ЭТОТ ТЕАТР ХОДЯТ ЗРИТЕЛИ

Вот уже 60 лет Государственный Русский академический театр имени Горького является неотъемлемой частью театральной культуры Узбекистана.

Ионеску «Лысяя певича», с которой берет свое начало европейский театр абсурда. Лишь на первый взгляд кажется, что режиссер предпочитает «камерную» драматургию, очерченную контурами семьи, хотя все пьесы, им поставленные, так или иначе основаны на семейных или любовных конфликтах и отношениях.

Пришел он сюда в период радикальных перемен в общественном устройстве республики, обусловивших формирование новых направлений развития русского театра в условиях обретения Узбекистаном своего суверенитета и независимости.

Очевидно, что Владимир Шапиро — художник не очень комфортный для обывателя. Кажется, он постоянно стремится вынести того из привычного равновесия, что окружает его.

Вместе с тем, каждый спектакль пропитан личным видением мира, собственным его ощущением и пониманием их создателя. Наверное, показателен принцип отбора пьес, вошедших в репертуар театра.

Работы Шапиро оставляют впечатление легкости и изящества режиссерского стиля, раскрываемого в сцениграфии, костюме, облике персонажей.

Некоторые критики склонны обвинять В. Шапиро в тяготении к болезненно-красивой театральности, к эстетизации внутренней надломности и душевных противоречий сценических героев.

Тема, остро волнующая режиссера, как оказалось, близка и понятна самому широкому зрителю. Потому люди и идут в театр им. Горького, отражающий проблемы нравственного самоопределения человека.

Г. РАХМАНОВА, доктор искусствознания.

КОЛОНКА НОВОСТЕЙ

В Каракалпакстане идет подготовка к празднованию 170-летия со дня рождения поэта Аджиньяза. В связи с юбилеем ему установлен памятник, предприняты местные промышленники выпускаются сувениры, значки с тематической символикой.

Юбилей Аджиньяза — одного из ярких представителей каракалпакской литературы — будет проведен в марте этого года.

В Берунийском районе вступил в строй больница на 300 коек. А возле ее строится Берунийский строительный комбинат «Каракалпакстангострой». Больница оснащена современным медицинским оборудованием, укомплектована кадрами квалифицированных специалистов.

В союзе кооператоров «Як-кату» Бешарьского района вступил в строй молочный завод. Мощности предприятия пока небольшие — 1000 килограммов молока в сутки.

Продукция завода — творог, сметану, сливки — с удовольствием раскупают местные жители. И с сырьем у завода проблем нет — его поставляют местные фермы.

Недавно в Ферганском областном хокимияте состоялось торжественное мероприятие по случаю вручения новых паспортов группе граждан республики.

11 юношей и девушек жителей Ферганы — получили первые в своей жизни паспорта граждан независимой Республики Узбекистан.

Укрепляются творческие связи Анджинянского молодежного театра имени Аббаса Бакирова с Башкирским государственным молодежным театром «Стерлитамак». Недавно творческий коллектив из Анджиняна побывал по приглашению коллег из ближнего зарубежья, продемонстрировав два своих спектакля на сцене башкирского театра.

В Янгире Сырдарьинской области состоялся аукцион недвижимости. На торги были выставлены девять незавершенных объектов, стартовая стоимость каждого составила 40 тысяч сумов.

Более тысячи тонн рыбы пополнили рыболовы рыночного хозяйства Наманганской области. В искусственном бассейне Аччиккульского массива они разводили сазана, толстолобика, белого амурского карпа.

В Музее истории культуры и искусства Узбекистана имени А. Икрамова в Самарканде открылась выставка-продажа произведений самаркандских художников и мастеров народно-прикладного искусства.

Ну, а после бизнес-ринга, вернее даже после проигрыша, так как участие в аукционе конкурентов не было, не только профессионалом своего дела, опытным специалистом, но и хорошим психологом, воспитанным человеком. Оценив роль такие качества могут сыграть при заключении договоров и соглашениях, в установлении сотрудничества и деловых связей с партнерами.

Из блокнота журналиста

СТОЛИЦА ПЕСКОВ И БАРХАНОВ — ТАМДЫ...

Утро в ауле начинается с полворья. Еще есть время до зари, а все уже заходило, заволокло то посудой и ведрами, то звуками в загоне для скота. Луна сверху льет молочно-белый свет, города в эту пору безмятежно спят, а степнячки хозяйки уже вовсю хозяйничают в доме.

Внешний мир дает о себе знать в степной глубинке как бы в противовес местному первозданному укладу. По телевизору рекламируют «Милки-уэй», а здешний люд не каждую неделю имеет сахар. На экране играют поступают подшошам «РИКО», а в сельмаге не всякий раз купишь домашние калосши, не говоря о детской обуви.

«Коня кнут погоняет, а джигита — честь». Ее-то в этом семействе особенно чтут. Когда Бахтыбай трудился в райкоме, слыл скромнягой, фамилия жены на доску почета и награды не пропустил, даров и льгот избегал. Дети выросли воспитанными, в уважении к взрослым и тяге к знаниям.

У Жумагулова в подворье баня — нечто синтезированное между сауной и дровяной баней по-белому. Полные шкафы книг. В них наша мена строчки Пушкина хозяйка дома: «Мое — сказала злато, мое — сказал булат». Это ведь о нас, о людях, — сказала Зубира. Прелестно было слышать эти слова от хозяйки очага, которая встает с первыми светлыми проблесками, дабы не навелась недоброму мову о себе со стороны односельчанок: мол, только и знает книжки читает. И ложится за полночь, накормив домочадцев и живность, исписав кучу тетрадей.

Порой сюда наведываются иноземные купцы-бизнесмены, прослышав, что вырастают здесь отменный каракуль. Начинают круто торговаться, а наш тамдынский овцевод незадачливо чешет затылок, не зная, на какую цену согласиться. Ибо про собора и норки он слышал, а вот про родной каракуль никто не извещает. Своего факса и «ЭВМ» они не имеют.

В ДОМЕ, где на этот раз остановились, мне хорошо и уютно. Много лет знакома с хозяйками: Бахтыбая Жумагулова знаю едва ли не десять лет, с тех пор, когда он еще работал секретарем по идеологии в райкоме. Сколько с тех пор было утекло... Бахтыбая в свое время исключили из партии за участие в традиционных обрядах, которые сейчас совершаются всеюгодно: туи, хатымы и т.д. В борьбе за честь своего супруга вступила тогда и бахтыбая Зубира, учитель русского языка и литературы.

Когда Жумагулов вернули партию, семья испытала триумф победы над кампанией. Чувство гордости перед внешним миром: не дал себя в обиду, не принес в жертву, как ягненок. А на селе это очень много значит — как о тебе скажут. Не зря в народе говорят:

...Когда с крыльца степняцкого дома смотришь во внешний мир, Тамды ощущается одиноким кустиком саксаула в развале пустыни. Однако, не будь его, занесет песком окрестности. Заметит следы древнего промысла, который по сей день кормит жителей ошведского края. Затмит радости и беды сегодняшние.

И в полупустынных барханах, поросших то кустарниками кеурка, то редкими бороленами мелких трав. И в бурлитых табунах верблюдов, мосталя трамбующих пески на воле... Но и в самой дальней глубинке внешний мир дает о себе знать. Летят над Тамды «Бонинги» и «Илы», и пусть лишь мигающий свет высоко в небе сообщает об этом, а все ж прыгает на одной ножке тамдынская ребятня, едва заведя «серебряных птиц», дивясь по-своему и приговаривая односельские речевки типа «Птица железная летит, летит легко, даже на степном

Каме, только и знает книжки читает. И ложится за полночь, накормив домочадцев и живность, исписав кучу тетрадей. ...Когда с крыльца степняцкого дома смотришь во внешний мир, Тамды ощущается одиноким кустиком саксаула в развале пустыни. Однако, не будь его, занесет песком окрестности. Заметит следы древнего промысла, который по сей день кормит жителей ошведского края. Затмит радости и беды сегодняшние.

Но есть и будет Тамды, столица песков и барханов. С его замечательными, как мой Жумагулов, людьми, экзотикой и безводьем, риховскими сумерками и певучими легендами. Жизнь — противоречивой и трудной. Как сама жизнь.

К. БЕЛУТИНА, соб. корр. «Народного слова» по Навоийской области.

Молодежь смотрит в будущее

НА БИЗНЕС-РИНГЕ ЮНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

За будущее проводимых ныне экономических реформ можно быть достаточно спокойным. Такую уверенность придает, ставшая уже традиционной, экономическая турнир, проведенный Учебно-научным центром «Корчало».

Участниками в нем выступили школьники высшего предпринимательства — будущие бизнесмены. Это им в скором времени предстоит обработать свои навыки, инициативу, энергию и находчивость в практические дела, воплотить в жизнь законы рынка. И они с жаждой, присущей юности, доказывали, насколько хорошо ориентируются в новых, для многих еще новых с трудом постигаемых реалиях, легко разбираются в такой всепроникающей, как экономика, окружающей нас сегодня степи благосостояния как каждого человека в отдельности, так и в целом всей страны.

Посудите сами: для того, чтобы участвовать в оборотном турнире бизнес-ринга, дающем возможность пройти поэтапно все туры и стать победителем конкурса, следовало, так сказать, еху расширять значение слов «акция», «барьер», «биржа», «дистрибуция», «дивиденд», «коинтеграция», «прибыль», «прос» и т.д. Но для учащихся «Корчало» данные вопросы оказались не более, чем разминка, «семечками», которые они, не сойдя с места, легко «разгрызли», получив право участия в следующем, более сложном задании.

Примечательно, что из 15 ребят, поднявшихся на сцену, большинство — первокурсники. Но экспертная группа, в которую вошел директор института молодежи Б. Каюмов, директор УНЦ «Корчало» М. Мельник и его преподаватели, ставшие в этот вечер строгим жюри, никакого снисхождения или поблажек по этому поводу не делали: турнир есть турнир, победит только сильнейший. Потому скажу, забегая вперед, и laureat знания «Менеджер-94» Руслан Сельханов по праву занял первое место.

Во всех конкурсах, будь то экономическая лотерея, придуманные рекламы товара, умение расказать анекдот, прождать зрителям в зале за большую сумму иррациональных порок, он проявил незаурядную находчивость и сообразительность, умение экспромтом сочинять стихи, быть обаятельным и несладким. Правда, данные качества присущи всем без исключения учащимся «Корчало». Наверняка без них и не может состояться настоящий бизнесмен. Ведь в жизни важно быть не только профессионалом своего дела, опытным специалистом, но и хорошим психологом, воспитанным человеком. Оценив роль такие качества могут сыграть при заключении договоров и соглашениях, в установлении сотрудничества и деловых связей с партнерами.

Ну, а после бизнес-ринга, вернее даже после проигрыша, так как участие в аукционе конкурентов не было, не только профессионалом своего дела, опытным специалистом, но и хорошим психологом, воспитанным человеком. Оценив роль такие качества могут сыграть при заключении договоров и соглашениях, в установлении сотрудничества и деловых связей с партнерами.

Д. КУЧЕРЕНКО, корр. «Народного слова».

Государственное акционерное объединение "Узбекмебель"
ВНИМАНИЮ МЕЛКООПТОВЫХ И РОЗНИЧНЫХ ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!
Предприятия и фирменные магазины ГО "Узбекмебель" реализуют МЕБЕЛЬ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ по ценам с минимальными торговыми надбавками.

МАГАЗИН "Дубай-бизнес-центр"
предлагает: БЫТОВУЮ ЭЛЕКТРОНИКУ И ЭЛЕКТРОТЕХНИКУ фирмы Panasonic
Наш адрес: ул. Садыка Азимова, 81
Телефоны: (3712) 33-69-93, 32-09-57

Откройте для себя SONY мир
Телевизоры, видеомагнитофоны, видеокамеры, музыкальные центры, магнитофоны, аудио и видеокассеты, бытовая электротехника и многое другое
В МАГАЗИНЕ "SONY"

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ
УЧРЕДИТЕЛИ: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Главный редактор Ашвар ДЖУРАБАЕВ
Деловой редактор Р. ФАХРАДИ.
Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19.
Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25